



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2020/01647**
Datum: 08.09.2020
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Scholtyssek,
Andreas

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	30.09.2020	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zu Corona-Tests am Flughafen Leipzig/Halle

Ende Juli 2020 baute die Stadt Halle (Saale) am Flughafen Leipzig/Halle eine Corona-Teststation für Reiserückkehrer auf.

Wir fragen die Verwaltung:

- 1. Warum erfolgte dieser Schritt im Alleingang?**
- 2. Aus welchen Gründen wurde die Teststation trotz Kritik von Fachleuten betrieben?**
- 3. Wie viele Personen ließen sich dort testen? Wie viele davon waren Hallenser?**
- 4. Wie lange wurde die Teststation betrieben?**
- 5. Welche Kosten sind der Stadt hierdurch entstanden? (Standmiete, Personalkosten, Transport etc.)**

gez. Andreas Scholtyssek
Fraktionsvorsitzender



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

24. September 2020

Sitzung des Stadtrates am 30.09.2020
Anfrage der CDU-Fraktion zu Corona-Tests am Flughafen Leipzig/Halle
Vorlagen-Nummer: VII/2020/01647
TOP: 10.6

Antwort der Verwaltung:

Die Initiative am Flughafen war aus Sicht der Stadt Halle (Saale) erfolgreich. So haben die vor Ort eingesetzten Kolleginnen und Kollegen die aufgrund der Corona-Situation im Ausland stark verunsicherten Reiserückkehrer umfangreich beraten. Zudem wurden 3 Tests durchgeführt. Vor diesem Hintergrund hat das Angebot auch einen Beitrag geleistet, für die grundsätzliche Notwendigkeit von Testungen nach einem Urlaub zu sensibilisieren. In der Stadt Halle (Saale) wurden bislang rund 2.584 Urlaubsrückkehrer (Stand: 24.09.2020) getestet. Dies vorangestellt, beantwortet die Verwaltung die Fragen wie folgt:

1. Warum erfolgte dieser Schritt im Alleingang?

Diese Information ist falsch, die Landesregierung und das Landesverwaltungsamt waren über das Vorhaben informiert.

2. Aus welchen Gründen wurde die Teststation trotz Kritik von Fachleuten betrieben?

Kritik von Fachleuten liegt der Stadt nicht vor.

3. Wie viele Personen ließen sich dort testen? Wie viele davon waren Hallenser?

3, das Angebot richtete sich ausschließlich an Hallenserinnen und Hallenser.

4. Wie lange wurde die Teststation betrieben?

Vom 27. Juli bis zum 2. August 2020.

5. Welche Kosten sind der Stadt hierdurch entstanden? (Standmiete, Personalkosten, Transport etc.)

Keine.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister